

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de precio la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.
Los originales no se devuelven.
No se publica los domingos

Badajoz un mes, 125 ptas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id.
La correspondencia se dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18.

CRONICA

No es posible que haya tranquilidad en un país donde ocurre lo que en el nuestro.

Los Municipios que no tienen simpatías en las regiones oficiales, se ven á menudo vejados y deprimidos, aun cuando su administración sea una administración modelo, y á veces se busca un motivo fútil para procesarlos ó para empapelar al Alcalde.

En cambio los Ayuntamientos que cuentan con la protección de algún cacique, hacen lo que se les antoja. Para ellos no existen leyes ni autoridades superiores, y si en esas Corporaciones hay alguna minoría que protesta de los abusos, su voz se pierde en el vacío: los que debieran atender sus reclamaciones.

Con tiempo y espacio haremos público lo que está pasando en algunos Ayuntamientos, que es verdaderamente escandaloso.

Por ahora y para que se forme juicio de lo que sucede en los Municipios, diremos que en el Montijo, en Villar del Rey y en otros pueblos de la provincia, transcurren meses enteros sin que haya sesión, aun cuando la ley ordena que los Ayuntamientos celebren, al menos una cada semana.

Se ha denunciado el hecho al Gobierno civil, pero nada se ha conseguido.

Si el Gobernador ha adoptado medidas para corregir el abuso, los Alcaldes, envalentonados por la protección de algún cacique, no hacen caso de ellas.

¿Por qué el Sr. Ebro no obra energicamente contra esos Alcaldes?

¿Y luego se extrañará que en los pueblos surjan conflictos para los cuales no se emplea otro remedio que la guardia civil!

Muy importante.

¿Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA.
MELENDEZ VALDÉS, 37

Pacotillas

Feliciano Mondéu, un individuo que es natural de Orense.

de Rogelio Cervera, su paisano, suplantó los papeles, y valiéndose de ellos con astucia, y con el nombre de éste, fué y se casó con una buena moza, más fresca que un sorbete. Lo gracioso sería que ahora ella con firmeza dijese que Rogelio Cervera era su esposo, mostrando el expediente, y le hicieran cargar con el mochuelo, quedando el otro célibe... ¡Caballeros, hay cosas en la vida que hacen reír á un fuelle!

Los marinos francos de servicio en la fragata sueca que está anclada en el puerto de Cádiz, saltaron á tierra y armaron la escandalaria hache en la población.

Primero penetraron en tres establecimientos, maltrataron á los dependientes y rompieron todo lo que encontraron por delante.

Después, fueron á la estación del ferrocarril y coharon abajo las puertas de entrada.

Los establecimientos se cerraron y los transeúntes huyeron para evitar un encuentro con los marinos.

Y si no acuden el cónsul de su país y los contramaestres del barco, á estas horas ha desaparecido Cádiz del mapa.

Por lo visto al ocurrir esos actos tan brutales, los que se hicieron los suecos fueron los municipales!

Y los agentes de orden público.

Porque no se dice en el telegrama que salieran de su apoteosis los agentes de la autoridad.

Se reservarian prudentemente, para evitar un conflicto internacional con Suecia.

Ante todo, la diplomacia.

Una ilustre señora de copete muy alto según dice un periódico, se casó hace diez años y la demanda ahora de divorcio ha entablado fundándose en que se halla como Juana de Arco, la francesa heroína, á la cual sus paisanos Virgen de la Lorena con fe la titularon. Ha hecho bien esa dama victima de un engaño en pedir que su cónyuge vaya á freir espárragos. Lo que me choca es que ella haya esperado tanto, pues á los ocho días debió armar el escándalo!

El Gobierno que Azcárraga preside, según ha declarado el super-hombre, durará mucho más de lo que piensan Vega Armijo, Montero y Romanos. Lo que me choca es que estos liberales, de Gobierno á ese grupo den el nombre, siendo solo una Junta directiva de una hermandad de la Tercera Orden!

ESTRANI

Caricatura



EL COSACO EN CAMPAÑA

—¡Demonio! El médico me ha mandado que tome hierro, que tome hierro, pero no á dosis tan grandes.

Caricatura



El expresidente pintando su último cuadro.
El ejércinco conservador desalojando el ministerio para dejar paso á los frailes.

MENUDENCIAS

Un diario monárquico atribuye lo siguiente á uno de los actuales ministros:

«Para todas aquellas iniciativas que estén á mi alcance, me considero ministro permanente. Nosotros nos hemos embarcado en un tren, y debemos pensar que llegará á su destino. Si descarrila antes, ó se queda á mitad del camino, no es cuenta nuestra. Esa es una eventualidad en que no debe pensar el viajero.»

¿No hay como sentarse en la mesa gubernamental para verlo todo de color de rosa!

Pero no le quepa duda al optimista ministro que el tren descarrila ó queda á mitad del camino á pesar de que se empeñen los del «sindicato oriental» en darle vía libre.

La siguiente opinión también es de un periódico monárquico de casa y boca.

«En los actuales momentos, uno de los asuntos que requieren mayor meditación, es el de la fecha en que han de reanudarse las sesiones de las Cortes.»
Como que, con ó sin meditación, en cuanto se abran hay que entonar el responso á la «terruña del general.»

Se han fugado dos locas del Manicomio de Valladolid, por medio de unas cuerdas descolgándose.

¿Locas y cuerdas? ¡Vaya un poutpourril!

Un personaje conservador ha dicho: «¡Mejor sería que Maura guardase silencio!»

Eso es poco menos que querer extenderle la papelita de defunción.
¿Qué quedará de Maura el día que no pueda echar fuera las «Vaciedades sonoras», tan renombradas como los bizcochos borrachos de Guadalajara, las almendras de Arenys y la sobreasada mallorquina?

Quedará un buen bufete y un dictador fracasado que murió porque no quisieron escribir lo que él dictaba.

¡Ay, Loño!

Que es recluta dice Maura de D. Marcelo á las órdenes...
¿A ver si Azcárraga le echa al pelotón de los torpes!

MODAS

RAFAELA LINARES

Sombreros y confecciones para señoras y niños. Ricos modelos franceses todas las semanas. Guantes fantasía, cinturones, estolas, capas y faldones de cristianar, desde el modesto al más elevado. Gran gusto y economía en las reformas.
81, Calle de SAN JUAN, 81.-BADAJOZ.

Local y Regional

En el Ateneo

Anteanoche dió su anunciada conferencia sobre «La ciencia en el arte», nuestro distinguido amigo D. Pedro Carrasco Garreros.

Verdadero interés por escucharle había despertado la noticia de que nuestro joven paisano iba á disertar en dicho centro, porque son conocidos los triunfos que en las aulas ha alcanzado Carrasco con su laboriosidad y no talento poco comunes.

La concurrencia fue muy numerosa, viéndose entre los principales elementos intelectuales de Badajoz, á un buen número de señoritas, que con su presencia dieron más realce al acto.

Trató el conferenciante el tema elegido, poniéndolo al alcance de todas las inteligencias, gracias á la amenidad que supo imprimir á su discurso.

Tras un exordio galano estudió los sonidos, como productores de la música, primero en sus manifestaciones sencillas y luego en las complejas, suponiendo las reglas científicas por las que unos sonidos son agradables y otros desagradables.

Comparando el desarrollo intelectual matemático con la marcha de la Historia musical, dice:

Así como la inteligencia va desarrollándose y dando cabida á relaciones algebraicas cada vez más complicadas, así el oído se educa y alcanza á comprender y sentir gratamente combinaciones musicales, cada vez más complicadas, y así los pueblos, la humanidad, ese gran

ALMANAQUES

En la imprenta y librería de don Antonio Arqueros, Larga, 48, se han recibido 40.000 tacos de ALMANAQUE, en diversos tamaños, que su dueño vende por millares, medios millares y ciento, á precios de fábrica.

AL COMERCIO

niffo del que to'os formamos parte, va creando y desentoviendo la música que se empezó al compás de la danza, luego acompañó a los majestuosos versos de los helenos, arrulló los cantos de amor de los trovadores y se vertió en raudales de inspiración y poesía, en las inspiradas y grandiosas sinfonías de Beethoven.

Después de estudiar el sonido, se ocupó de la luz, empezando: «dejamos las hermosuras melódicas de las creaciones musicales y acudamos a la luz, a ese agente físico, que nos da la variada censación del color, la que ilumina y alegra nuestros hermosos días de la estación primaveral, y la que nos admira y encanta ya con su tenue claridad y al venir de la Aurora, de rosados dedos, que prácticamente dijo Homero, ya coloreando rica y variadamente las puestas de sol tan hermosas de nuestro cielo de Extremadura».

Hizo constar que la luz está muy poco conocida todavía, por lo cual todos los sabios se afanan por estudiar dicho agente y así como hizo el estudio de la marcha de las ondas sonoras, habló de los movimientos vibratorios del éter que producen la luz.

Habló luego de la perspectiva en pintura, estableciendo dos clases; la geométrica por la cual disminuye el tamaño de los objetos con la distancia, y la física, que hace variar el colorido de las cosas, modificación producida por el estado de la atmósfera, la estación del año, la hora, etc., y desligó atinadas consecuencias que deben ser muy tenidas en cuenta por los pintores al ejecutar sus obras.

Dice que las escuelas pictóricas no son otra cosa, a su entender, que efectos de una propia y exclusiva visualidad, por lo cual los pintores no deben seguir determinados patrones que no se ajustan ni a su temperamento ni a su modo de ver las cosas y dice:

«Yo contemplo y miro esos melancólicos paisajes de Rusiñol, a los que el ambiente, tranquilo y saturado, comunica un sentimiento de dulzura, paz y reposo, impregnados en plácidas añoranzas; en los que parece dormir la poesía con serena majestad; y que al mirarlos nos despiertan el recuerdo de bienes pasados, de cosas que fueron, de amorosas y lánguidas trovas, lanzadas al viento con la dulzura de un suspiro. Yo siento una alegría sin límites y un olor a tierra fecunda, al posar mi vista en esos ardientes paisajes de M. R. pintados con oro, grana y azul, cual si fecundasen sus suelos los ocultos manantiales de los terrenos graníticos, y cual si dorase sus arbustos y encendiese sus cielos el bello sol de nuestra Andalucía. Me suspende la majestad de Muñoz Degrain, y me entristecen las brumas de las lagunas de Raurich.

Pero la Naturaleza, si es, en verdad, cada una de esas hermosas manifestaciones, también es todas ellas; y si el espíritu de esos grandes artistas consiguió una gran realidad plástica, llena de poesía, otros, que no sintieron de igual modo la Naturaleza, han corrido tras esas escenas ó procedimientos alucinados por su hermosura, sin ver el ambiente á que su inspiración les impulsaba, dejándose quizá en su terruño, junto á la choza que habitó en su niñez, el hermoso paisaje adecuado á su temperamento, el maravilloso lienzo que la Naturaleza, grandiosa y variada hasta la inmensidad, reservaba á su paleta de artista.

Terminó su discurso diciendo: «Vuestro cariño me trajo aquí, que vuestro cariño me perdone mis muchas faltas; que si cuentan que las redes de Vulcano envolvieron á Venus y Marte, en lazo acusador de su delito, amorosas redes han sido vuestras deferencias y galanterías, donde saldrá á luz la pobreza de mis conocimientos.»

El público premió repetidamente la labor del Sr. Carrasco con entusiastas aplausos.

Nosotros le felicitamos cordialmente, pues ya sabe cuanto se le quiere en esta casa y cuanto nos alegran sus triunfos merecidísimos por las excepcionales cualidades que reúne nuestro amigo.

Sino quiere V. estar calvo; use el **Cosmético de Oriente Lillo.**

El que es calvo ó se le cae el cabello es por que quiere.

Véase el anuncio en 4.ª plana.

Liceo de Artesanos

Con grandísima concurrencia, tuvo lugar anoche en esta sociedad, la función que anunciamos en el último número.

La comedia *La Revancha* que se puso en escena en primer lugar, fué interpretada por las Srtas. Virginia Díez y Joaquina Marquez y los Sres. Avila, Nevado y Garcia.

La Srta. Díez ejecutó con la gracia y la naturalidad que le son peculiares el papel de Emilia; y la Srta. Marquez cumplió el de Luisa.

El Sr. Avila caracterizó muy bien el de D. Silverio, un anciano que creía adivinarlo todo y no adivinaba nada. El joven Nevado (que debutó anoche y tiene desventura para la escena) y el señor Garcia dieron gran colorido á sus respectivos papeles.

La *cuerda floja* hizo las delicias del público, que no cesó de reír durante la presentación. Verdad que es una obra de mucha trama, donde las situaciones cómicas, hábilmente preparadas se suceden sin interrupción.

Virginia Díez, que vestía una elegante toilette, hizo el papel de Lola, cual actriz consumada. Nos ofreció detalles que revelan dominio de la escena.

Joaquina Marquez sacó mucho partido del de Rufina. A ello contribuyó el haberse caracterizado como lo es el personaje á que tenía que dar vida. Merece elogios por lo que parece aun sacrificio para una joven de pocos años.

La simpática Elyrita Barba trabajó con gran fé, acertando á dar relieve al tipo de Justina.

Avila, Abancens, Garcia, Nevado y Casas, rivalizaron en los papeles que á su cargo tenían, contribuyendo eficazmente á que resultara un notable conjunto.

Con obras como la que nos ocupa é interpetándolas como lo fué anoche en el Liceo, *La cuerda floja*, el triunfo es seguro siempre.

Nuestros plácemes á todos los que ejecutaron *La revancha* y *La cuerda floja* haciéndolos extensivos al Sr. Romero, que ha dirigido los ensayos hábilmente, con resultados muy satisfactorios.

Como de costumbre, la velada terminó con baile que estuvo muy animado.

La Administración de Hacienda ha impuesto 50 pesetas de multa á 80 A. untamientos de esta provincia por no haber remitido los repartos de la contribución rústica y pecuaria para el año de 1905, conminándolos con otra multa de 100 pesetas si en el plazo de ocho días no cumplen aquel servicio.

El popular Currito, propietario de la subasta establecida en la calle de Moreno Nieto, núm. 3, nos remitió ayer y por ello le damos las gracias, bonos de jugetes que destinaba á los niños y niñas pobres de la capital y que, nosotros hemos repartidos entre ellos, contribuyendo á realizar tan caritativo obra.

Continúa sin resolver el asunto de la variación del horario que hoy rige para la salida y llegada de los trenes.

El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, los Diputados á Cortes, todo el mundo, viene gestionando hace tiempo aquella variación, pero hasta ahora no nos han obtenido resultados satisfactorios. Verdad es que en España las compañías de ferrocarriles se burlan de todo el mundo y del Gobierno.

Según dice el *Nuevo Diario*, el presidente de dicha Cámara, D. Antonio Sierra, visitó al Gobernador civil, con objeto de interesarle en aquellas gestiones, prometiendo esta autoridad hacer cuanto estuviera de su parte para que la Cámara obtuviera el éxito deseado.

Efecto de las primeras gestiones fué el telegrama que el ministro de Agricultura ha dirigido al Sr. Ebro, en el cual manifiesta que ha recordado á la tercera División de ferrocarriles, que insista de nuevo cerca de la Compañía M. Z. A. para que manifieste el tiempo que pueda tardar en presentar el proyecto de nuevo servicio de trenes para la línea de Badajoz.

Este recuerdo del ministro nos parece muy poca cosa.

Algo más se necesita si ha de modificarse pronto un horario que tanto perjudica al público.

Catarro de los niños. coqueuche y todo clase de **TOS** de los niños se cura radicalmente con el **Anticatarral Rio selló.**—Frasco. 1 peseta. Farmacias y Droguerías. — Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

El *Noticiero* de ayer publicó lo siguiente:

«Se nos dice que el Ayuntamiento, en pleno, de Torre de Miguel Semero, vendrá un día de éstos á presentar la dimisión de sus cargos al señor gobernador civil.

El motivo de esta actitud, según los interesados es el de que á su juicio han sido objeto, de una desautorización por parte de la citada autoridad.

Nos aseguran los que nos injorman de este asunto, que probablemente no pasará la cosa en la anunciada dimisión del Ayuntamiento.»

Nosotros, que estamos enterados de todos los detalles del asunto á que alude el suelto transcrito, hemos guardado y seguiremos guardando si encio, por razones de prudencia, hasta ver la solución definitiva que le da el gobernador civil.

La cuestión en que este interviene hoy, es de la exclusiva competencia de Ayuntamiento ó del alcaide de la Torre, quien ha hecho uso de las facultades que le otorgan las ordenanzas municipales, y por eso nos causa extrañeza la actitud que se atribuye al gobernador. aun antes de conocer todos los antecedentes necesarios para resolver el asunto.

Hay quien cree, según nos dicen, que si hay conflictos de cierta índole en la Torre, se encargan de escolterlos la guardia civil y os tribuales; y nosotros somos de opinión que la primera autoridad de la provincia debe procurar solucionarlos sin la intervención de la fuerza armada y de los Tribunales y resolver el asunto en justicia, no á gusto de los caciques.

No obrando de esa suerte, si los conflictos sobrevinieran, á responsabilidad de ellos, al menos es el orden moral, alcanzaría á los que, por el cargo que desempeñan pueden y tienen el deber de evitarlos.

Años del Mono y Champagne M. R. Carrasco Ex- Sport; de la casa **Vicente Bosch**, de Badajoz.

D. cuenta en los Ultramarinos.

Con una gran concurrencia se verificó ayer tarde en la plaza de toros la función organizada por la compañía internacional de novadores de que es director empresario D. Manuel Murillo

La notable gimnasta Mlle. Julie a. as equilibrista Mlle. Blanca Mlle. S. I. veridi a am zona Mlle. Sal a Feijó y los clown Mariani y Edward fueron muy apaudados en los números que ejecutaron.

El número de los perros amaestrados agradó mucho y hubo que repetir parte de él.

El Sr. Murillo, que presentó sus caballos amaestrados y D. Secundino Feijó, que presentó también cuatro toros amaestrados juntos y en libertad, obtuvieron igualmente aplausos entusiastas.

Mañana dará la compañía la segunda y última función. De seguro estará muy concurrida.

TEATRO.

Anoche se pusieron en escena *El*

barbero de Sevilla, La tragedia de Pierrot y La Tempranica.

De la ejecución de estas obras ya hemos hablado en números anteriores.

En *El barbero* fué muy aplaudida Susana Vigier.

En *La tragedia de Pierro'* dió el señor Laffa, como a noche del estreno de dicha obra, pruebas claras de no saberse á conciencia un papel tan hermoso como el de protagonista que le cupo en suerte. Es lástima que producción tan bella, la mejor de todas las que ha estrenado Pablo López, se debilite por la inseguridad en el decir del artista que tiene á su cargo lo mejor de la obra, lo más hermoso de sus pensamientos y acción dramática.

Tampoco Andrés López anda muy firme en el intencionado papel que tiene en *La tragedia de Pierrot.*

Servicio telegráfico

La cuestión política

Madrid 7 (1)

En los círculos políticos no se habla de otra cosa que de la ruptura de Romero Robledo con el Gobierno.

El diputado por Antequera renunció la presidencia de la comisión encargada de erigir una estatua á don Alfonso X I y se propone dimitir también la presidencia del Congreso.

El conflicto se halla en igual estado.

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy, se resolverá acerca de la persona que haya de sustituir á Romero Robledo en la primera de las presidencias mencionadas.

Mañana saldrá para Antequera el Sr. Romero Robledo

Juramento

Madrid 7 (5)

El ministro de Marina Sr. Cobián prestó ante el rey el oportuno juramento.

Conflicto en Cádiz

Madrid 7 (10)

Un despacho de Cádiz comunica que se agrava mas cada vez la cuestión de los consumos.

Los mercados carecen de artículos.

Los vapores no pscan y los tableros proyectan declararse en huelga.

El comercio se propone cerrar los establecimientos.

La guerra entre Rusia y el Japon

Madrid, 7 (15)

En Muklen los japoneses han reforzado el ala derecha de su ejército.

Kuropatkin se prepara para avanzar.

En Paris la colonia japonesa celebró un banquete para conmemorar la toma de Puerto Arruro.

Almacenes de Maderas

CON MÁQUINAS DE ASERRAR Y CARPINTERÍA, MOVIDAS A VAPOR.

Estos almacenes acaban de recibir doce mil tablones de Suecia y Finlandia, de superiorísima calidad y los ofrece á su clientela y al público en general á los precios siguientes:

Tablón 5 vara, 3 y 1/4 por 10 pulgadas, en 1.ª á 10 pesetas.

Tablón 5 varas, 3 y cuarto por 10 pulgadas, en 2.ª á 8.75 pesetas.

En mayor ó menor longitud, en regla de proporción.

Tablones desde 2 á 14 varas de longitud, de 2 3/4 por 9 pulgadas, vara lineal, pesetas 1.50.

Maderas de pino portugués, en todas las dimensiones.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pues un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga abado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 36, y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Taller de Tapicería

de Luciano de Santiago

A. es Montano 15, (antes Sal)

BADAJOS

BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, ermero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Mazapanes legítimos de Toledo y **Turrone**s legítimos de Jijona y **Dulces**, vinos nacionales y extranjeros y **Precios económicos**.

Cooperativa civil y Meléndez Valdés, 39 y San Juan, 30. —BADAJOS

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.—Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro, sin envases 1'50 pesetas.

Fajas ventrales para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

Delantares de goma.—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

Irrigadores de 2 litros, doble cañal y goma roja extra, 3'50 pesetas.

Emulsión de aceite del hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal ó gli ero-fosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2 50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44. Badajoz.

Camisería modelo.

Ne hay quien presente mejor surtido en ranelas, madapolanos, holandas, retortas, corbata y géneros de punto que la casa DONCEL pues por esto, el gusto en el corte, y la economía en los precios, hace que sea la mas favorecida del público.

Especialidad en equipos para novias.

Antonio Doncel.

11, San Juan, 11

San Juan, 9. Especialidad en empapelados y retratos de niños

ARBITRARIO

de Fotografía



Los Tirolese

EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficina: Roma, calles 7 y 9, entre escuelas

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.

Esquemas de efunción y aniversario en los periódicos, **con altos descuentos**.

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente á las Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

PÍDANSE TARIFAS

RAPIDAS PROPAGANDAS

Sabañones Se curan rápidamente con el SA NOL PIZ, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositorio en Badajoz: Farmacia del Dr. E. Camacho.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FAULTAD.

Plaza de Lopez de Ayala, núm. 31 (Palacio de Montero).—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que esta debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesores TITULADOS y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1902.

Matrículas de honor 22

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100, que representan.
Sobresalientes.....	31	16
Notables.....	46	23
Buenos.....	15	7
Aprobados.....	102	51
Suspensos.....	6	3
	200	100

Los aprobados en general representan el 97 por 100 de los exámenes verificados.

¡ATENCIÓN!

Estamos al tanto de lo que á usted le conviene.

Usted necesita recordar el tanto de un buen amigo ó amiga; necesita también anotar los días de recepción en casa de sus amistades; muy interesante le es llevar su presupuesto individual, conocer al detalle la ropa que dá á la lavandera ó á la planchadora, tener una clara anotación de lo que gana y tiene que pagar, conocer las tarifas de correos, teléfonos y telégrafos, las horas de salida de los trenes, etc. Pues para hacer todo esto con sencillez y minuciosidad no tiene usted otro recurso que comprar el

Memorándum de la Cuenta diaria

Precioso libro de apuntes, para 1905, que, á instancias de multitud de clientes, ha empezado á publicar la Casa Bailly-Baillière é Hijos, y que se vende en todas las librerías, bazares y tiendas de objetos de escritorio al

Precio de 2,50 pesetas

elegantemente encuadrada en tela á la inglesa.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

DE

Vicente de Miguel y Gamero

PRECIO FIJO

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés núm. 47

BADAJOS

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías, jardineras, etcétera, etc.

Camas de hierro y de acero, persianas transparentes, Lana para colchones. Se reciben encargos para toda la Provincia.

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés 47.

AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES

DE

Vicente Moratinos Mangirón

Esta es la casa que más garantiza los intereses del público transportados por ferrocarril

Antes de retirar los bultos de la Estación se reconocen minuciosamente, haciendo la oportuna reclamación á la compañía de ferrocarriles, si se observan faltas, cambios ó averías y se rectifican los talones para no pagar más portes de los que correspondan con arreglo á la tarifa más económica.

Se despachan toda clase de mercancías de ó para los pueblos que afluyen á esta Estación férrea á precios sumamente económicos.

A los comerciantes é industriales de la capital se le despacha sus mercancías y rectifican los portes por el ínfimo precio de 0'25 pesetas por talón ó por suscripción mensual desde dos á cinco pesetas.

Consultas sobre transportes férreos de todas clases

EXTRAORDINARIO

LA REGION EXTREMEÑA

Local y Regional

La venida del maestro Caballero

Nuestra capital con plausible expansión, que hace honor á sus aficiones artísticas; Badajoz sacudiendo su apatía de antaño, esforzándose por figurar, con justos motivos, en primera fila, entre las provincias españolas como ya lo va consiguiendo por su agricultura, su comercio y su industria, la riqueza de sus campos y ganadería, la nobleza de sus hijos y la aplicación de todos, se propone dar una señalada muestra de cuanto es y cuanto vale, de su cultura más que nada al disponerse á concurrir con toda esplendidez á un acontecimiento artístico; hermosa nota que tanto dice en pro de sus adelantos y aficiones.

En el tren correo que mañana lunes llegará á nuestra ciudad procedente de Madrid, vendrá el insigne maestro don Manuel Fernandez Caballero, que nos proporcionará la honra de permanecer entre nosotros ocho días.

Con tan fausto motivo, muchos son los festejos que en honor del ilustre maestro se disponen.

Según nuestras noticias irán á esperarle á Mérida representaciones de sociedades y otros elementos de la capital.

A la estación férrea de nuestra ciudad acudirán numerosas comisiones de todas las Sociedades, el Ayuntamiento en pleno, prensa, y cuantas entidades se han asociado gustosas para con su presencia dar mayor realce á la recepción á cuyo esplendor contribuirán con su asistencia la banda de música del Municipio y las militares de Castilla y Gravelinas.

A las nueve de la noche se dará una serenata al Sr. Fernandez Caballero por citadas músicas y la orquesta que actúa en López de Ayala.

El martes visitará el maestro particularmente algunas sociedades reservando para otro día su presentación oficial.

En la noche de este día y dirigida por el Sr. Fernandez Caballero se pondrá en escena, en función de gala, su preciosa zarzuela «El salto del pasiego».

De cuantos festejos se preparan con tan fausto motivo, cuidaremos de tener al corriente á nuestros lectores.

Matadero

Reses sacrificadas el día 5:
Un toro, 2 bueyas, 1 vaca, 6 ovejas,
24 chivos. Total, 34 reses, con peso de
1.654 k les 148 gramos de carne.

Se encuentran enfermos desde hace días la esposa de nuestro particular amigo D. Félix Hernández y su hijo D. Ricardo.

Celebraremos su mejoría.

Cuando Dios hubo formado el alma de los leucays, le sobró un poco de barro con el cual formó el alma de los manderines. En este mundo hay de todo, hasta personajes que no toman el café torrefacto de «La Estrella.»

Hoy ha salido para Sierra Morena, á fin de tomar parte en una montería, nuestro querido amigo D. Antonio Ovarsi.

Celebraremos que mate muchos jabalíes.

La sociedad de festejos «Unión Mercantil, de la que es presidente D. Luis Ramallo, ha arrendado ya la plaza de toros por el tiempo de 10 años, y precio, en cada uno de ellos, de 5500 pesetas: es de creer, por lo tanto, que se cobrarán fácilmente las acciones que aun están en cartera, de las 4000 emitidas.

Algunas personas no se mostraban propicias, según parece, á tomar esas

acciones porque entendían que mientras no se lograra el arrendamiento de la plaza de toros, la sociedad no tenía razón de ser.

200.000 y pico de pesetas quería el abogado del Estado, D. Marcos Fernández, quien prestó sus servicios en la Delegación de Hacienda hasta hace poco tiempo, el arrendatario del contingente provincial D. José Gómez Tejedor.

La superioridad ha resuelto que pague 225 pesetas 7 céntimos.

La diferencia, como ustedes ven, es insignificante...

¿Y al que verificó una liquidación tan errónea, no se le castiga?

Otras liquidaciones, practicadas por el Sr. Fernandez, también fueron objeto de reclamaciones.

Y no lo fueron muchas más, por la apatía de los contribuyentes, que prefieren pagar á defender su derecho, como lo hizo el Sr. Gómez Tejedor.

La noticia de la marcha del Sr. Fernández se recibió con satisfacción grande, no sólo aquí, sino en la provincia toda.

Nos dicen de Valverde que salió de dicho pueblo para ser curada en esta capital una niña con varias mordeduras de un perro que según afirman en aquel pueblo presentaba síntomas de hidrofobia.

La pobre criatura sufre horriblemente, pues una de las heridas, situada en la espalda es de grandes dimensiones y muy profunda.

Se encuentra enferma de cuidado la Srta. Angela Alvarez, hija de nuestro amigo D. Facundo.

Celebraremos que encuentre alivio á su dolencia.

Servicio telegrafico

Madrid 7 (14)

Toma de posesión

El Sr. Cobián ha tomado posesión del ministerio de Hacienda.

Al verificarse este acto pronunció un discurso el almirante Beranger, encomiando á Azcárraga y Cobián.

Entusiasmo

Un telegrama que acaba de recibirse asegura que en Pekin ha producido gran entusiasmo la noticia de la toma de Puerto Arturo por los japoneses.

Conferencia

El ministro de la Gobernación marqués del Vadillo y el de Marina Sr. Cobián, han conferenciado con Azcárraga.

Entrevista

En la tarde de hoy se avistarán el marqués del Vadillo y el Sr. Azcárate en el Instituto de Reformas sociales, con el fin de que éste se constituya en Tribunal de arbitraje entre obreros y patronos.

Contrandaza de Gobernadores

Ha sido nombrado gobernador de Toledo el Sr. Beranger y de Lérida el Sr. Vivanco.

Trasladados á Zamora, Cáceres y Castellón, los gobernadores de Cáceres, Toledo y Zamora.

La cuestion política

Sigue hablándose del conflicto producido por la actitud de Rowe-ro Robledo.

El Gobierno quisiera solucionarlo amistosamente, pero esto se considera muy difícil.

Local y Regional

El problema de la vivienda

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

En el transeunte, se manifiesta una gran carencia de viviendas adecuadas para las clases populares...

Las obras de la capital se han detenido por falta de presupuesto, lo que agrava aún más el problema de la vivienda...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

Se encuentran en el momento de la ejecución de las obras de la capital, lo que agrava aún más el problema de la vivienda...

Cuando Dios hubo terminado el mundo, se dio un día de reposo...

Hay un problema de vivienda en Madrid que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

El problema de la vivienda en Madrid es uno de los más graves que se plantea a la hora de proyectar el futuro de esta ciudad...

Servicio telefónico

Madrid 7 (1)

Forma de posesión: El Sr. García ha comprado una casa en la calle de Alcalá...

Contenido: Un telegrama que acaba de recibir el Sr. García...

Entrevista: El ministro de la Gobernación, Sr. Cordero...

Entrevista: El Sr. García ha comprado una casa en la calle de Alcalá...

Entrevista: El Sr. García ha comprado una casa en la calle de Alcalá...

Entrevista: El Sr. García ha comprado una casa en la calle de Alcalá...

Entrevista: El Sr. García ha comprado una casa en la calle de Alcalá...